



За перевыполнение плана  
хлебопоставок государству в 1945 году  
по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома  
на районную Доску очета заносятся:

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ КОЛОС» — председатель колхоза  
ГОЛУБЕВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВНА, перевыполнив-  
ший план хлебопоставок государству.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ БРИГАД» — председатель колхоза  
ЗА ПИРШОВ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, перевыполнив-  
ший план хлебопоставок государству.

КОЛХОЗ «УСПЕХ» — председатель колхоза  
НИКОЛАЙ ПИВАНОВИЧ, перевыполнивший государствен-  
ный план хлебопоставок

### О ходе выполнения хлебозаготовок по колхозам „Кзыл юс“ и „Большевик“ Базловского райсовета

Решение исполкома райсовета и бюро райкома  
ВКП(б) от 21 сентября 1945 года

Установлено, что тов. Хаса-  
нов (председатель колхоза  
«Кзыл юс») велел на анти-  
государственный путь созна-  
тельного затягивания хлебоза-  
готовок, слав всего на 20 сен-  
тября 8 проц установленного  
плана.  
Имея в наличии 40 лошадей  
и 6 голов крупного рогатого  
скота, подвозку снопов к мо-  
лотильне не организовал, в ре-  
зультате молотилки простаива-  
ют, завершение уборки созна-  
тельно затягивает, ориенти-  
руясь сорвать хлебозаготовки  
урожай расхитить по приме-  
ру 1944 года на корню.

В колхозе «Большевик» —  
председатель тов. Айзатуллин  
затягивание хлебозаготовок,  
объясняет недостатком лошадей  
и влажным зерном, тогда как  
транспортная бригада по  
возке зерна используется  
второстепенных работ.

Предложить зам. председателя  
сушка зерна не организована  
Сельский совет — председа-  
тель тов. Майоров и секретарь  
первичных парторганизаций  
Фаттахова и Азизов — никакие  
меры к пресечению антигосудар-  
ственных тенденций в колхозе  
не приняли.

Исполком райсовета и бюро  
РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:  
1. За сознательное затягива-

ние хлебозаготовок государству  
председателя колхоза «Кзыл  
юс» Хасанова снять с рабо-  
ты и привлечь к уголовной  
ответственности, как возглавля-  
ющего саботаж в хлебозаготов-

### Дожди — не меша в уборке

Несмотря на дождливую по-  
году, которая как будто бы  
должна тормозить в уборке  
урожая, в колхозе «Завтрашнее  
Ильича», Р-Маклаковского сель-  
совета, рабочие дни не прохо-  
дят даром.

Благодаря правильного руко-  
водства со стороны правления  
колхоза, вся рабочая и тягло-  
вая сила в колхозе распределяет-  
ся и используется рационально

Крытые тока нам позволяют  
производить молотью при  
любое погоде. В дни, когда  
дождь является помехой в скир-  
довании, мы стараемся исполь-  
зовать всю тягловую силу на  
подъеме зяби. На сегодня в кол-  
хозе поднято зяби 18 га.

Лучшими организаторами  
подъема зяби являются брига-  
ды Кириллина Л. П. и Глото-  
ва М. П. Они близки также и

оручить райпрокурору в  
пятидневный срок закончить  
по привлечению Хасанова  
ответственности.  
За задерживание хлебоза-  
готовок председателю колхоза  
«Большевик» тов. Айзатулли-  
ну объявить строгий выговор,  
дупредить его, что, если он  
еще пятнадцать не вы-  
полнит положение с хлебозадей,  
будет привлечен к судебной  
ответственности.  
Указать председателю Баз-  
ловского райсовета тов. Майоро-  
ва секретарям первичных  
парторганизаций т.т. Фаттахо-  
ва и Азизову на их безответ-  
ственное отношение к хлебоза-  
готовкам, потребовать от них  
объяснить недостаток лошадей  
и влажным зерном, тогда как  
транспортная бригада по  
возке зерна используется  
второстепенных работ.

Предложить зам. председателя  
сушка зерна не организована  
Сельский совет — председа-  
тель тов. Майоров и секретарь  
первичных парторганизаций  
Фаттахова и Азизов — никакие  
меры к пресечению антигосудар-  
ственных тенденций в колхозе  
не приняли.

Исполком райсовета и бюро  
РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:  
1. За сознательное затягива-

ние хлебозаготовок государству  
председателя колхоза «Кзыл  
юс» Хасанова снять с рабо-  
ты и привлечь к уголовной  
ответственности, как возглавля-  
ющего саботаж в хлебозаготов-

Секретарь РК ВКП(б)  
И. Авдеев.  
Председатель райисполкома  
В. Телегин.

Р-МАКЛАКОВО. На основе ин-  
дивидуальной сделки в кол-  
хозе им. Чапаева, Р-Маклаковско-  
го сельсовета, колхозники доби-  
ются высокой производи-  
тели труда.

Женцы Пермкова Клавдия  
вановна и Варганова Анна Ва-  
сильевна ежедневно нажимают  
290 снопов, выполняя нор-  
му выработки на 140 процентов.  
Ан же хорошо работает и Со-  
фья Анастасья, которая еже-  
дневно навязывает по 500 сно-  
пов, выполняя норму на 200  
процентов.  
Н. ТАРАТИН

# Знамя КОММУНИЗМА

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести демобилизацию второй очереди — десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того, демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находившихся непрерывно в Красной Армии семь и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военно-служащих.

3. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 сентября 1945 г.

### Образцово подготовим политпросветучреждения к зиме

Обращение актива Тат-Маклаковского сельсовета к работникам политпросветучреждений и активу сельсоветов Спасского района

Вторая империалистическая война, навязанная немцами про-  
рессивному человечеству немецко-  
японским империализмом, закон-  
чилась полной победой Объеди-  
ненных Наций. Теперь знамя  
победы гордо реет на Западе  
и на Востоке.

Мы — труженики колхозной де-  
ревни, как и весь советский  
народ, с огромной радостью  
встретили слова любимого вождя  
и учителя великого Сталина,  
возвестившего об оковании  
войны на Западе и на Востоке,  
о великой победе нашей геро-  
ической Красной Армии и ар-  
мий наших союзников.

Сейчас мы тепло и радостно  
встречаем наших доблестных  
воинов — победителей.

Теперь мы горим единым  
стремлением, как можно быст-  
рее залечить раны, нанесенные  
нашей Родине немецко-фашист-  
скими захватчиками, поднять  
еще выше материальный-куль-  
турный уровень нашего населе-  
ния, еще больше укрепить воен-  
но-экономическую мощь нашей  
Родины.

Актив Тат-Маклаковского  
сельсовета, успешно заканчивая  
уборку урожая и идя навстречу  
культурным запросам трудя-  
щихся, решил образцово подго-  
товить политпросветучреждения  
к зиме.

Школы у нас к началу учеб-

ного года бы подготовлены  
своевременно, к школам подвезе-  
но топливо в достаточном  
количестве.

Мы также своевременно раз-  
вернули подготовку к зиме и  
политпросветучреждений. Избу-  
читальню отремонтировали еще  
до начала уборочных работ:  
переложили печки, остеклили  
окна, произвели побелку и ок-  
лейку помещений, отремонтиро-  
вали имеющийся инвентарь,  
сделали пять новых стульев.  
Из 20 кубометров дров загото-  
вили и подвезли 8 кубометров  
Остальное количество топлива  
заготовим и подвезем до 15  
октября.

В ближайшие дни, но не позд-  
нее 10 октября, закончим ремонт  
клуба при сельсовете. До 20  
октября заготовим и подвезем  
к нему топливо

К 7 ноября полностью закон-  
чим строительство нового клуба  
в колхозе имени К. Маркса.

В достаточном количестве  
обеспечим наши политпросвет-  
учреждения керосином и дру-  
гими материалами. К 1 января  
отремонтируем и пустим в экс-  
плуатацию колхозную электро-  
станцию и радиофицируем не  
только политпросветучреждения,  
но и дома колхозников в кол-  
хозах имени Карла Маркса и  
«Ленин юлы».

С осени в этих политпросвет-

учреждениях наладим кружко-  
вую работу, развернем художе-  
ственную самодеятельность.  
Имеющуюся библиотеку из 4  
тысяч книг пополним новой  
литературой.

Мы призываем всех работни-  
ков политпросветучреждений и  
советский актив нашего Спасс-  
кого района последовать наше-  
му примеру и образцово подго-  
товить политпросветучреждения  
к зиме, создать все условия  
для культурного отдыха трудя-  
щихся в зимнее время

Обращение подписали:

- Х. ШАРИПОВА — председатель сельсовета;
- Ш. ИКСАНОВ — секретарь первичной парторганизации;
- С. ХАФИЗОВ — председатель колхоза имени К. Маркса;
- Ж. ХАФИЗОВ — председатель колхоза «Ленин юлы»;
- Х. ШАРАФУТДИНОВ — секретарь первичной парторганизации колхоза «Ленин юлы»;
- М. САИПУЛЛИН — секретарь комсомольской организации при колхозе имени К. Маркса;
- М. ИКСАНОВ — секретарь комсомольской организации при колхозе «Ленин юлы»;
- И. ЖАББАРОВ — председатель колхоза имени Энгельса;
- Х. ЗАЙНЕДИНОВ — зав. изб. читальней и зав. клубом;
- С. ХАСАНОВ — зав. клубом колхоза имени К. Маркса.

### План хлебопоставок перевыполнен

Колхоз «Красный колос», Туба-  
наевского сельсовета, закончил  
уборку озимых и яровых культур.  
Весь хлеб заскирдован,  
часть его обмолочена.

Озимый сев произведен рядо-  
вым способом на всей площади.

Колхоз приступил к подъему  
зяби: вспахано 2 га.

С государством мы рассчита-  
лись полностью как по хлебу  
(сдали 8,5 тонн), так и по дру-  
гим видам заготовок (мясо,  
молоко, шерсть, яйца и сено).

Полностью мы рассчитались и  
по денежным платежам

Колхозники сейчас переключе-  
ны на обмолот и уборку  
поздних культур — просо и кар-  
тофеля.

А. ГОЛУБЕВА, председатель  
колхоза «Красный колос».

### Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебопоставок и заготовок животноводческих продуктов

Сводка райуполнаркомзага на 25 сентября 1945 года (в процентах к плану)

Сельсоветы	Хлеб	Молоко	Яйца	Мясо	Шерсть	Фамилия председателя сельсовета	
1 Р-Маклаковский	60,6	73	42	61	45	85	Сайгина
2 Прудисенский	54,8	89	74	71	—	85	Сидоров
3 В-Осельский	54,6	72	82	69	32	83	Белкин
4 Солонихинский	54,4	67	26	53	—	60	Горячев
5 Саблуковский	50,5	79	56	73	—	100	Грезин
6 Ключищенский	47,0	49	66	84	—	62	Немцова
7 Т-Маклаковский	42,7	51	22	63	—	74	Шаринова
8 С-Прудисенский	36,0	60	42	51	—	76	Мосягин
9 Тубанаевский	34,8	71	26	62	84	83	Поляксова
10 Д-Польский	30,5	67	75	88	—	82	Юсипов
11 Турбанский	25,5	16	17	19	10	26	Шавандин
12 Спасский	22,0	22	15	21	34	25	Кривцова
13 Масловский	20,6	27	27	29	45	19	Юрлова
14 Елховский	19,8	19	20	34	31	41	Молева
15 Базловский	19,6	12	21	54	25	47	Майоров
16 Антоновский	11,0	20	22	38	22	14	Баскакова
17 Бр-Ватрасский	10,6	56	40	47	—	76	Клячкин
18 Кр-Ватрасский	9,3	32	38	21	62	55	Илдин

За истекшую пятидневку лучших показателей в выполнении плана хлебопоставок государству добились колхозы «Возрождение» (председатель тов. Шаринов), «Красный колос» (т. Голубева), «Красный луч» (т. Белов) и другие. Руководители этих колхозов с каждым днем набирали темпы и изо дня в день боролись за успешное выполнение плана хлебопоставок. Они рационально использовали транспортные бригады на вывозке хлеба государству, привлекали автотранспорт фабрик и заводов, использовали каждый час благоприятной погоды для уборки и молотбы, все средства для сушки влажного зерна.

Совершенно неудовлетворительно работали по выполнению государственного плана хлебопоставок колхозы Б-Ватрасского, Спасского и Д-Польского сельсоветов. Руководители этих сельсоветов т.т. Клячкин, Кривцова, Юсипов и уполномоченные райкома и райисполкома т.т. Кувшинов, Преображенский и Юхтаров не осуществляли всестороннего контроля за деятельностью правлений колхозов в выполнении плана хлебопоставок, а под час поддерживали настроения руководителей колхозов в той части, что зерно якобы нельзя сдавать из-за большой его влажности, а о строительстве зерносушилок и использовании русских печей для сушки зерна и речи не вели. Нередко эти товарищи тащились в хвосте у руководителей колхозов, придерживающих зерно на складах в надежде выполнить план хлебопоставок исключительно выкой. Что может быть вреднее таких настроений, когда Родина ждет от каждого колхоза добросовестного выполнения плана хлебопоставок в разрезе по каждой культуре и особенно по ржи, пшенице и овсу. Замена этих культур выкой допускается после выполнения плана хлебопоставок, когда выка сдается на пункты заготовки зерно в порядке закупа.

Г. Плюснин, уполномоченный наркомзага по Спасскому району.

### В Спасском доме сокультуры

На днях силами Спасского хорového кружка под художественным оформлением балетиста Чикнаева Д. Н. в доме сокультуры состоялся вечер художественной самодеятельности.

Хоровой кружок выступил с боевыми революционными, украинскими и русскими народными песнями. Большое впечатление на зрителей произвели индивидуальные номера К. Сам-

раша, исполнившего русскую народную песню «Вниз по Велге-реке» и «Тройку». Непохоже также исполнили песенки «Москва» — Новожилова, «Песня партизана» — Хабип и другие.

Все зрители остались довольны выступлениями и желают кружку самодеятельности дальнейшей плодотворной работы.

К. ПУЗЫРЕВА.

### О выплатах компенсации за неиспользованные отпуска

По решению правительства с 1 декабря 1945 года будет производиться выплата компенсации рабочим и служащим за неиспользованные отпуска в годы Великой Отечественной войны.

Руководители и бухгалтера предприятий и учреждений в оставшееся время должны про-

верить начисления компенсации и закончить перечисление начисленных сумм с указанием за кого и какая сумма перечисляется; подготовить списки для получения из сберкассы свидетельств на право получения компенсации.

В. ТАРАСОВ, зав. райсберкассой.

### По Советскому Союзу

24 сентября вышел в свет десяти тысячный номер газеты «Правда». Это — выдающееся событие в жизни нашей Родины, большой праздник советской печати.

Свыше 30 лет «Правда» с честью выполняет задачу знаменосца, идеи партии Ленина — Сталина. Страницы «Правды» — это летопись героической борьбы советского народа, это голос партии, организующей и мобилизующей массы на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой, счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) редакции газеты «Правда» говорится: «ЦК ВКП(б) уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца, идеи партии Ленина — Сталина и идей большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей великой социалистической Родины».

Советское правительство высоко оценило плодотворную деятельность большевистской «Правды». За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина — Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины газета «Правда» награждена орденом Ленина. Орденами и медалями награждена также большая группа работников редакции, издательства и типографии «Правды».

ващенный этой знаменательной дате. На пленуме оглашен Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ленинского комсомола Белоруссии орденом «Красного Знамени» за мужество, самоотверженность и героизм, проявленные комсомольцами и молодежью республики в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

По почину колхозников сельхозартели «11-й Октябрь», Костромской области, в нашей стране разворачивается всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота «Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного сырья и других продуктов животноводства». Этот призыв костромичей горячо подхвачен многомиллионной армией работников колхозных ферм. Колхозники отвечают на него досрочным выполнением поставок государству продукции животноводства, усиленной подготовкой к зиме.

Колхозник сельхозартели «Маяк», Тульской области, Григорьев предложил установить на току сортировочный агрегат из веялки, ветрогона и триера. Агрегат приводится в действие электромотором. Пять колхозников обрабатывают сейчас на новом агрегате более 30 тонн зерна в сутки. Раньше для этого требовалось 50 человек.

На Украине усилился севооборот. 20 районов Киевской области уже выполнили план озимого сева. Всего на Украине засеяно озимыми на 300 тысяч гектаров больше, чем к этому сроку в прошлом году.

(ТАСС).

### Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководителями кругами, план создания так называемого «Западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андро Филипп, характеризует задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации. «Западный блок», пишет Андро Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США.

В такой открытой форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей международной организацией Объединенных Наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея «Западного блока» была выдвинута

еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наймитом Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Сетеуар» с негодованием пишет, что «французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание «Западного блока» укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что «Западный блок» приведет не к сплоченной силе великих держав, а к их разъединению.

Председатель исполнительного комитета английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания «Западного блока», если Советский Союз против этого, потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса». В. ГРИШАНИН.

### Работа советов и мобилизация средств

Наш район в текущем году из квартала в квартал проваливает работу по выполнению финплана и на 25 сентября план выполнен всего на 45 процентов.

Причины срыва этого важнейшего государственного мероприятия можно объяснить только одним — безответственным отношением отдельных председателей сельсоветов и налоговых агентов к выполнению финплана. Они смирились со злостными неплательщиками и не принимают законных мер принудительного взыскания. За последнюю пятидневку работают из рук вон плохо такие сельсоветы, как Базловский (председатель тов. Майоров), Ключищенский (председатель тов. Немцова), Р-Маклаковский (председатель тов. Сайгина), С-Прудисенский (председатель тов. Мосягин) и др.

Т-Маклаковский сельсовет на 20 сентября по финплану занял последнее место в районной сводке. Секретарь первичной парторганизации при колхозе «Ленин юлы» тов. Шарфутдинов сам задолжал государству более 4 тыс. руб. Бригада райфо вынуждена была у него сделать опись имущества и передать дело в нарсуд.

Последняя пятидневка квартала должна вызвать полную тревогу у всех руководителей сельсоветских, партийно-комсомольских организаций. Они должны все силы села направить на сбор сельскохозяйственного, военного налогов и военного займа.

Бухгалтера предприятий, учреждений и организаций должны сделать полный расчет по удержанию налогов и займа из зарплаты и все средства перечислить госбанку не позднее 30 сентября 1945 года.

30 сентября должна быть сдана в госбанк вся наличность налоговыми агентами, колхозами и другими организациями, чтобы обеспечить выполнение кассового плана госбанка в расчетах по зарплате.

А. БАЛАКИН, зав. райфо.

### Соревнование сельсоветов по выполнению финплана III-го квартала

Сводка райфо на 25 сентября 1945 года (в процентах к плану)

1 Прудисенский	65
2 Спасский	48
3 Елховский	40
4 Антоновский	40
5 Турбанский	35
6 Кр-Ватрасский	33
7 Солонихинский	33
8 Масловский	29
9 Б-Ватрасский	29
10 Тубанаевский	26
11 Т-Маклаковский	22
12 Д-Польский	21
13 Саблуковский	20
14 В-Осельский	20
15 С-Прудисенский	20
16 Р-Маклаковский	17
17 Ключищенский	16
18 Базловский	12

Вр. И. О. отв. редактора И. Д. ШПАГИН.  
Тип. газ. «З. К.» № 04784.